

上饶市征兵工作奖惩激励暂行办法

为激发高素质青年参军热情,增强大学生应征积极性,扭转我市大学生参军比例偏低的现状,确保高质量完成征兵任务。依据《中华人民共和国兵役法》、《江西省征兵工作条例》、《关于江西省事业单位公开招聘退役大学毕业生士兵的实施意见》(赣人社发[2019]2号)等有关规定,经市委市政府批准,现就征兵工作奖惩激励有关办法明确如下:

一、奖励办法

1.对超额完成征兵任务的基层单位(乡镇级),每超额完成1人奖励该单位不少于8000元,所需经费从未完成征兵任务的基层单位的处罚金中解决,由各县(市、区)征兵办提供奖励情况,本级财政部门统一划拨。各县(市、区)可结合本单位大学生征集任务完成情况,出台对基层单位的奖励办法。

2.对子女履行兵役义务的家庭,在符合政策的情况下,优先纳入无偿法律援助、大病医疗救助、住房保障、扶贫帮困等服务范围。

二、惩处办法

1.对未完成征兵任务的基层单位(乡镇级),每少征1人处罚该单位不少于8000元,用于奖励超额完成征兵任务的基层单位,由各县(市、区)征兵办提供处罚情况,本级财政部门统一收缴。各县(市、区)可结合本单位大学生征集任务完成情况,依法出台对基层单位的惩处办法。

2.对未完成征兵任务或因精神类疾病、癫痫、遗传病史、犯罪前科等走访调查不深不细造成责任退兵的单位,追究相关工作人员责任,并予以通报批评,取消该单位及个人年度所有评优评先资格。

3.对适龄男性公民拒绝、逃避兵役登记的,由县(市、区)人民政府责令限期改正;逾期不改的,由政府强制其履行兵役义务,并可处2000元-5000元罚款。对应

征公民无正当理由拒绝、逃避体格检查或者征集的,由政府责令限期改正;逾期不改的,由政府强制其履行兵役义务,并可处5000元-8000元罚款。

三、大学生激励措施

1.给予一次性奖励。从上饶市各县(市、区)入伍的全日制本科及以上学历毕业生一次性奖励10000元,专科毕业生一次性奖励6000元,本科及以上学历(不含大学新生)一次性奖励3000元。从上饶市各县(市、区)入伍的直招士官本科毕业生一次性奖励5000元,专科毕业生一次性奖励3000元。

2.报销交通食宿费。报销在外就读的全日制普通高等院校大学生本人返乡应征的交通和食宿费,以及大学新生到外地办理保留学籍手续1人次的交通和食宿费。

3.落实高校征兵奖励。从上饶辖区高校入伍的大学生(不含新生),每征集1名,奖励所在高校征兵工作站1000元。

4.解决城市居民户籍。应征入伍的非上饶户籍专科以上大学毕业生,在部队表现良好,退役后在上饶市落实就业单位的,根据本人意愿,可直接申办上饶市户籍。

以上大学生激励措施所需经费由批准入伍所在县(市、区)财政安排,各单位可结合实际适当提高奖励标准。

四、关于上饶市事业单位公开招聘退役大学毕业生士兵

(一)指导思想及原则

以党的十九大精神为指导,紧紧围绕实现党在新时代的强军目标,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进征兵工作的一系列重要指示精神,着眼鼓励和吸引优秀大学毕业生报名参军,实现大学毕业生

参军入伍、退役就业良性循环,根据事业单位公开招聘人员有关规定,按照“德才兼备,以德为先”和“公开、平等、竞争、择优”原则,定向招聘经过部队锻炼、具有较强政治意识、能力素质、工作作风和奉献精神,符合岗位条件的退役大学毕业生士兵,为从源头上提高我市兵员征集质量、改善征集大学生新兵文化层次结构创造有利条件。

(二)招聘范围对象

市直和各县(市、区)有关单位在每年的事业单位公开招聘人员中,应根据本地区大学毕业生士兵退役情况,拿出一定的数量岗位,定向招聘退役大学毕业生士兵。同时满足以下条件:

- 1.经普通高等学校招生全国统一考试录取的全日制公办、民办普通高等学校本、专科(高职)毕业生(含单独招生、保送生),且已取得相应普通高等学校毕业证书和学历证书;
- 2.毕业后从上饶市应征入伍服役期满并退出现役;
- 3.符合招聘岗位条件;
- 4.不符合由人民政府安排工作条件的退役士兵。

人员范围包括4类:

- 1.以普通高校毕业生身份征集入伍的义务兵;
- 2.从普通高等学校毕业生中直接招收的士官;
- 3.从普通高中毕业生中直接招收,依托地方高校定向培养的士官;
- 4.2018年9月底前,以普通高等学校在读学生身份从上饶市应征入伍的义务兵。

(三)相关要求

- 1.各单位发布定向招聘岗位应以管

理岗为主,学历层次为大专或本科,年龄35周岁及以下,尽量不设置专业要求。资格审查中,退役大学毕业生士兵在军队服役经历视为基层工作经历。

2.全市每年拿出一定数量岗位定向招聘退役大学毕业生士兵,其中,招聘大学本科毕业生士兵岗位计划数不少于30。

3.通过定向招聘考试或地方优待政策聘用到事业单位,或已录聘用在各级各类机关事业单位的退役大学毕业生士兵,不得再次报考定向招聘岗位。未享受过定向招聘政策待遇的退役大学毕业生士兵报考我市事业单位公开招聘非定向岗位,同等条件下优先聘用。

(四)组织领导

事业单位公开招聘退役大学毕业生士兵工作,政策性强、涉及面广、社会关注度高。各单位和各级有关部门要高度重视、明确分工、形成合力、抓好落实。人力资源和社会保障部门负责协调组织有关单位制定招聘计划,组织实施退役大学毕业生士兵事业单位定向招聘工作。机构编制部门负责审核招聘单位空编情况。退役军人事务部门负责配合做好事业单位聘用退役大学毕业生士兵的档案及人事关系转移工作。政府征兵办公室负责定向招聘工作的组织动员、政策宣传、资格审核和符合条件退役大学毕业生士兵、岗位聘用等情况统计汇总。

市直各有关单位和事业单位人事综合管理部门要积极主动作为,在本单位党委(党组)领导下,切实将定向招聘作为年度重要工作摆上议事日程,确保依法依规、推进有序、组织周密、取得实效。

各县(市、区)人力资源和社会保障局于次年一季度向市人力资源和社会保障厅上报每年度退役大学毕业生士兵招聘情况。各单位定向招聘落实情况,作为党管武装考评、双拥、征兵和退役安置等工作评先表彰的重要依据。

征兵宣传知识

1.依法服役是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任。2019年全国征兵(男兵)应征报名时间:2019年1月10日-2019年8月5日。2019年女兵应征报名时间开通时间暂未确定。广大适龄男性青年登陆“全国征兵网”(网址为http://www.gfbzb.gov.cn)进行兵役登记和应征报名。[广丰区征兵办]

2.依法服役是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任。欢迎广大适龄男性青年登陆“全国征兵网”(网址为http://www.gfbzb.gov.cn)进行网上应征报名,之后根据兵役机关的安排进行实地初检初审。[广丰区征兵办]

3.《中华人民共和国兵役法》规定,每年十二月三十一日以前年满18周岁的男性公民,应当被征集服现役。当年未被征集的,在二十二周岁以前仍可以被征集服现役,普通高等学校毕业生的征集年龄可放宽至二十四周岁;根据军队需要和本人自愿,可以征集当年十二月三十一日以前年满十七周岁未满十八周岁的公民服现役;有服役义务的公民有拒绝、逃避兵役登记、体格检查和应征公民拒绝、逃避征集等行为的,由县级人民政府强制其履行兵役义务,并可依法追究法律责任和处以罚款;机关、团体、企事业单位和其他社会组织,应当依法组织或督促本单位男性适龄公民参加兵役登记和应征报名。[广丰区征兵办]

4.广丰儿女多壮志,参军报国展风采!【大学生优惠政策】优先选拔使用、学费资助减免、考学升学优惠、发放入伍奖励,大学毕业生退伍后可参加上饶市事业单位公开招聘。请登陆全国征兵网(http://www.gfbzb.gov.cn)应征报名。[广丰区征兵办]。

结核病防治基本知识

什么是结核病?

“结核病”是一种由结核分枝杆菌引起的慢性传染性疾病。人体除了毛发、牙齿和指甲外,任何组织器官都可以发生结核病。按照发病部位不同,结核病可分为肺结核和肺外结核两大类。肺结核是指发生在肺部的结核病;肺外结核是指发生在肺部以外的结核病,如骨结核、肠结核、肾结核等。

肺结核是怎样传染的?

肺结核病的传染源,主要是排菌的肺结核病人,特别是未被发现的排菌者是最危险的传染源。但经过合理治疗后,传染性可以大为减少或清除。

空气传染:排菌病人咳嗽、打喷嚏时的飞沫、痰液干燥后含菌的尘埃在空气中,被人们吸入体内,就可能感染。

消化道感染:使用排菌病人用过的未经消毒的食具或吃这类病人剩下的食物,有可能通过饮食而引起感染。

如何发现结核病?

如果发生咳嗽、咳痰两周以上或有咯血等症状就必须到医院做痰涂片或胸片等检查,以便及早发现和及时治疗。

开展普查工作,特别是对重点人群,如教师、服务性行业人员、老人等定期进行X线胸透。有怀疑者一定要作进一步检查。

结核病该如何预防?

肺结核病主要是由于吸入带菌飞沫或尘埃而发病的。特别是排菌病人,带菌的痰液干燥后,结核菌可随尘埃进入空气中。所以要把痰吐在痰盂里或吐在纸上经焚烧等方法处理。咳嗽时要用手帕掩住口鼻,不要对着别人咳嗽、打喷嚏。

家庭成员中,发现有肺结核病,特别是排菌者,应及早积极治疗。有条件

的应单独睡在一个地方,尽可能不要与孩子同睡一房。

注意个人卫生,经常在阳光下晒被服等。

避免消化道传染,提倡分食,专用餐具,分开清洗,不要吃病人剩下的食物。

对于婴幼儿童要接种卡介苗,增强对结核病的免疫力,减少结核病的发生。

结核病的常见症状有哪些?

有的可无症状,仅在体检时,X线胸透或胸片中发现。

常见肺结核病症状:长时间低热(或午后潮热)、咳嗽、咳痰、盗汗、疲劳、体重减轻、咯血、胸痛等。严重者,可出现气促、呼吸困难。

出现结核病可疑症状怎么办?

如果出现上述症状,尤其连续咳嗽、咳痰三周以上或咯血,应及时主动到结核病防治所(慢性病防治站)就诊,在医生的指导下留痰标本做结核菌检查,X线胸透或照片,15岁以下的儿童做结核菌素试验等检查。

肺结核病人必须住院治疗吗?

肺结核病人不一定必须住院。由于结核杆菌的生物学特性决定了结核病治疗必须联合用药,疗程至少6-8个月,耐多药结核需24个月疗程。住院治疗并不能缩短结核病的疗程,即使症状好转也不能随意停药,只有坚持全疗程(至少6-8个月)规律用药才能彻底治愈结核病。

我们对国家对肺结核患者以不住院化学治疗为主。这里的不住院治疗是建立在采用国家制定的统一标准治疗方案;为肺结核患者提供免费的有质量保证的抗结核药品;以医务人员督导为主,对肺结核患者开展直接面视下服药

基础上,提高患者治疗依从性,确保患者规律全程服药以达到彻底治愈的目的。

采取不住院治疗的病人,其整个疗程都是在医务人员的指导或监督下遵医嘱服药,并按医嘱要求按时复查(特别是痰菌检查)。因此,不住院治疗是一种有组织、有计划、按照结核病防治规范要求进行的防治活动。随着治疗管理的规范,使接受治疗的病人传染性的时间缩短,无须长期隔离,因而减少了住院治疗的必要性。

在家治疗,必须做到以下几点:

一定要到专业防治机构就诊,制定一个合理的治疗方案。

治疗成败的关键是病人坚持规律、全程用药,切忌用用停停或半途而废。

遵医嘱定期复查(查痰和透视),及时掌握病情以利对症施治。

养成良好的卫生习惯、注意休息、营养,切忌过度疲劳病,以防加重。

肺结核患者在什么症状下需要住院?

只有当出现以下几种情况时才需住院治疗:

存在较重合并症或并发症者。

治疗过程中出现较重不良反应,需要住院进一步处理者。

需要有创操作(如活检)或手术者。

合并症诊断不明确,需要住院继续诊疗者。

其他情况需要住院者。

除以上情况外的肺结核患者均可在门诊接受不住院督导治疗。

(下期刊发《汛期防病莫忽视》,敬请关注。)

